



■新型戰機組成的突擊編隊迅速起飛，在空中集結後，成戰鬥隊形。

空軍新戰機實彈300枚全中目標

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導) 解放軍空軍航空兵某師近日組織了新型戰機編隊，並且進行了一場實戰背景下的對地對海實彈攻擊演練。共發射300多枚火箭彈，100%精準命中目標。此外，南海艦隊某登陸艦支隊近日與多個兵種聯合開展了一場登陸作戰演練，檢驗部隊聯合作戰的能力和效益。

來自央視網的消息稱，由十多架新型戰機組成的突擊編隊迅速起飛，在空中集結後，成戰鬥隊形，向數百公里外的目標區域奔襲。戰機升空後不久，就遭到敵機攔截，編隊利用前行機動多路突擊等辦法展開，進入近距格鬥並發射干擾彈，成功擺脫敵機攔截。

在距離敵方雷達探測區域60公里時，戰機編隊迅速從

萬米高空降到百米低空，採取超低空隱蔽突防，躲避敵雷達探射。經過遠距離超低空飛行，戰機編隊成功突入攻擊區域，快速鎖定敵目標。

敵指揮所、雷達站等要害目標瞬間被摧毀，與此同時，越海飛行的數架飛機在臨近敵海上目標時，突然加力爬升，快速搜索鎖定，大角度俯衝，適時攻擊，準確命中海上目標。隨後，又一批戰機多方向進入目標區域，對敵前沿陣地展開連續打擊，精確摧毀剩餘目標。

南海艦隊演練風浪登陸

此外，南海艦隊某登陸艦支隊近日與多個兵種聯合開展了一場登陸作戰演練。央視網的消息稱，這次演練，登陸

艦、直升機、海軍陸戰隊、氣墊艇分隊針對同一作戰任務進行協同訓練。演練開始後，全艦各部門人員迅速奔赴各自戰位，與此同時，全副武裝的特戰隊員迅速登機，直升機搭載特戰隊員緊急升空，實施索降訓練。消息稱，特戰隊員實施索降，是登陸作戰中垂直登陸的一種有效手段，也是一項高、難、險的訓練科目。

消息還稱，此次演練由於風浪較大，艦艇搖擺幅度也同時加大，訓練難度無形中增大了許多。

消息指，隨著解放軍新型兩棲船塢登陸艦的列裝，南海艦隊某登陸艦支隊積極探索兩棲船塢登陸艦與各兵種合成訓練模式，他們將相關訓練單元有效整合，創新出多套新訓法、戰法，部隊聯合作戰效益顯著提升。

內地消費信心強勢居首

兩岸四地數據發布 香港止跌台灣最低

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導) 中國社科院經濟研究所昨日發布的今年第三季兩岸四地消費者信心指數調查顯示，大陸消費者信心指數達94.8，為四地最高，也創出兩年來新高，而最沒有信心消費的是台灣，至於香港則排名尾二(見附表)。調查並指內地消費者信心強勢回升，香港消費者信心指數中止下跌。

此次調查顯示，今年第三季度內地消費者信心總指數為94.8，同比去年第三季度上升4.8，比今年第一季度上升4.3，創出自2010年以來的新高，逼近2009年第四季度指數水平。

物價指數持續下跌

社科院經濟研究所副所長張平(見小圖)指出，從消費者信心的各項分指數來看，除物價指數外，其他分項指數均在第二季度觸底後迅速回升。此外，消費者信心預期指數更達到97.1，高出滿意度指數5.8，表明消費者信心可能出現積極變化。

香港方面，第三季度消費者信心總指數為77.9，較上季度的77.5上升0.5%，中止下跌趨勢。香港消費者對生活及就業狀況的信心感到中性，其餘四項指標同上一季度基本持平，皆呈現「偏向悲觀」。其中，消費者對購買房屋及物價狀況最為擔憂，對經濟發展繼續保持悲觀態度，對投資股票仍缺乏信心。

看好台灣長期投資

澳門方面，第三季度消費者信心總指數為84.85，與上



季度的84.87相比略有下降，表明消費者信心開始企穩。從絕對標準來看，澳門消費者對當前和未來三個月的經濟形勢、物價、購房及消費市場的總體感受依然是「信心不足」。

此次調查結果還顯示，第三季度台灣消費者信心總指數為71.78，較上一季度略有下降，亦在此次排名最末。調查反映出台灣消費者對於短期投資較悲觀，長期投資則略顯樂觀。同時，消費者最擔憂的仍是物價水平與經濟發展狀況。

消費者信心指數是一個綜合性的指數，它是透過了解一個國家或地區的消費者對目前社會民生及經濟狀況的看法，以及對未來相關情況的預期，從而計算並推論出在該段時期內民眾的消費意慾及程度。該指數取值在0至200之間，當低於100表示受訪者「信心不足」，指數高於100表明「有信心」。該指數包括經濟發展、就業、物價、生活、購房和投資六項分指數。



■內地消費者信心指數居四地之首，每當節假日，內地各大商場都人山人海。

第三季消費者信心指數

	內地	香港	澳門	台灣
經濟發展	116.2	86.2	110.38	60.51
就業	105.6	99.3	121.63	79.40
物價	72.0	51.2	54.42	46.41
生活	113.5	104.4	94.17	71.46
購房	79.6	43.4	47.30	88.82
投資	81.7	82.7	81.18	84.04
總指數	94.8	77.9	84.85	71.78

資料來源：中國社科院經濟研究所 製表：趙一存

港人買樓信心創五年新低

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導) 中國社科院經濟研究所昨日發布的「2012年第三季度兩岸四地消費者信心指數」顯示，港人整體消費意慾維持偏向悲觀的態度，並同上一季度基本持平。其中，對購買房屋及物價狀況方面最為擔憂，受訪香港市民對購買房屋的信心創新低，僅有43.4，較上一季度下跌了11.8%，是自08年有同類調查以來錄得的最低分數。對物價狀況仍欠缺信心。

物價狀況 最為擔憂

香港城市大學統計諮詢中心副主任曹國輝表示，在此次調查中，香港地區訪問了逾千人，發現市民對購買房屋的信心繼續下跌，這一分指數在各項分指數中最低，顯示市民對購買房屋方面的信心偏低。此外，市民對目前購買房屋的指數為37.2，較上一季度下跌3.1個百分點，顯示市民相當不滿意現時的樓價水平，並對未來三個月的看法不樂觀，有關指數為47.6。

曹國輝還表示，香港民眾對物價狀況仍欠缺信心，最為擔憂。調查顯示，港人對物價狀況的信心指數繼續下跌，僅為51.2，較上一季度下跌9.5%。市民對目前物價狀況的指數為38.7，雖較上一季度比較上升24%，但仍顯示市民不滿目前的物價水平；而市民對未來三個月之物價指數為59.4，仍屬欠缺信心及擔心物價可能持續上升。

官媒：貨幣政策難再放鬆

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報導) 央行主管的《金融時報》昨日頭版刊登文章稱，雖然中國9月居民消費物價指數(CPI)同比漲幅已降至1.9%，但並未為貨幣政策放鬆贏得空間，中國貨幣政策目前沒有更多進一步放鬆的理由。

文章稱，社會融資總規模的居高不下，說明整個社會的流動性非常充裕。考慮到當前全社會「金融緊、實體鬆」的融資格局，即便央行現在降息或者降低存款準備金率，那些不符合貸款條件的企業投資或地方政府項目，依然難以獲得信貸支持。「央行若進一步放鬆貨幣政策，只會使全社會流動性氾濫。」

濱海前三季工業總產值破萬億

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導) 記者日前從濱海新區獲悉，今年前三季度，濱海新區規模以上工業總產值10587.44億元，增長15.1%，佔天津市規模以上工業總產值17332.30億元的六成

多，汽車製造、電子信息、食品加工、航空航天等行業保持快速增長；實際直接利用外資68.58億美元，增長16.0%，佔天津市的62.7%；外資出口237.35億美元，增長19.6%。

亞行首筆中國物流業貸款投津

香港文匯報訊(記者 鄧哲、通訊員 張亮 天津報導) 10月15日記者從天津開發區管委會獲悉，亞洲開發銀行為濱海泰達物流集團冷鏈項目提供貸款舉行簽字儀式。

冷鏈項目總投資約6億人民幣

據悉，「泰達行進出口冷鏈物流中心項目」總投資規模約6億元人民幣。一期冷庫及配套设施總投資約3.8億元人民幣，於今年8月底竣工投用，二期冷庫計劃於2014年投用。

全球最大虛擬攝影棚落戶濱海

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導) 記者日前從中新天津生態城管委會獲悉，由美好河山影業(天津)有限公司投資組建的「虛擬數字攝影棚和影視特效製作中心」正式簽約落戶中新天津生態城。

技術，影視製作無需實地拍攝，只需將提前拍攝的場景或特效場景，在虛擬數字攝影棚內與演員即時合成，導演便可進行調整。

虛擬攝影棚分兩期建設

預計於2014年全部建成

該公司將投資1.2億元人民幣，建設目前世界最大的影視虛擬數字攝影棚，預計2014年全部建成。據了解，虛擬數字攝影棚目前在國內尚屬空白，在荷里活也僅有一家，即環球公司虛擬攝影棚。得益於該

據悉，該項目將大於荷里活的環球虛擬攝影棚，將分兩期建設。一期總面積6,600多平方米，擬建設600-800人的虛擬影視拍攝和特效團隊，2013年4月將投入生產；二期計劃增設6個攝影棚，計劃用地面積約為200畝。

內地寺觀禁搞「股份制」

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導) 針對當前內地佛教、道教寺廟出現的「被承包經營」、「被上市」等現象，國家宗教事務局昨日在其官網正式發佈中央10個部門關於處理涉及內地寺觀管理有關問題的意見，以制止和糾正這些不正常現象。

政幹部要按黨紀政紀嚴肅處理。

這份由國家局、中共中央統戰部、國家發改委、公安部等10個部門聯合出台的《關於處理涉及佛教寺廟、道教宮觀管理有關問題的意見》指出，這些現象包括，一些地方、企業和個人投資新建或承包寺觀，借教收財；一些經依法登記的寺觀，尤其是處在風景名勝區的寺觀，或被投資經營，或被作為企業資產上市，或存在強拉或誘導遊客和信教群眾花高價燒高香、從事抽籤卜卦等。

要認真落實《宗教事務條例》，堅決制止亂建寺觀和各種借教收財行為。

全面排查 制止斂財

同時，政府宗教事務部門要對依法登記的寺觀進行一次全面排查，開展專項治理；除經政府宗教事務部門依法登記的宗教活動場所外，其他場所一律不得組織、舉行宗教活動，不得接受宗教性捐獻；並對假冒宗教職人員進行宗教活動、強拉或誘導遊客和信教群眾花高價燒高香的行為等提出處理辦法。

中國唯一鷓鴣式戰機北京亮相



■反映北京航空大學學科優勢與特色文化的重大文化建設工程——航空航天博物館、校史館、科技創新館21日正式開館。在航空航天博物館中珍藏了不少全世界都鮮有的飛機，如中國唯一的鷓鴣式戰機等，讓航空迷們大開眼界。

■《京華時報》

華工尼國被殺 中方提交涉

香港文匯報訊 據中通訊社報導，中國就一名中國工人在尼日利亞遭槍殺事件向尼方提出交涉。法新社自北京報導說，中國外交部新聞發言人洪磊22日在例行記者會上就19日一名中國工人在尼日利亞遭槍殺一事指出，中國外交部高度重視此事，指示中國駐尼日利亞使館緊急處置。

駐尼使館立即啟動應急機制，向尼方提出交涉，要求採取切實措施保障中國在尼人員和機構安全，指導企業負責人趕赴距首都約700公里的事發地處理善後，並安撫其他人員。發言人同時提醒中方在尼人員和機構注意安全，加強防範。

新聞簡訊

研究生國獎設立 年惠4.5萬人

香港文匯報訊 據新華社22日電 據悉，財政部、教育部日前制訂暫行辦法，設立研究生國家獎學金，每年獎勵4.5萬名在讀研究生。其中，博士研究生1萬名，碩士研究生3.5萬名。根據《研究生國家獎學金管理暫行辦法》，研究生國家獎學金由中央財政出資設立，用於獎勵普通高等學校中表現優異的全日制研究生。其中博士研究生國家獎學金獎勵標準為每生每年3萬元；碩士研究生國家獎學金獎勵標準為每生每年2萬元。根據暫行辦法，全國學生資助管理中心於每年3月底前，提出研究生國家獎學金名額分配建議方案，報財政部、教育部審定。高等學校於每年11月30日前將當年研究生國家獎學金一次性發放給獲獎學生。這一暫行辦法自2012年9月1日起施行。

人工雪豹兄妹 取名「成果」

香港文匯報訊 據新華網報導，記者從青海省藏高原野生動物園了解到，經過面向全國動物愛好者近一個月的徵名，藏高原首對人工繁育的雪豹龍鳳胎分別取名為「成成」、「果果」，寓意在人工條件下繁殖並成活的雪豹，是近年來藏高原野生動物保護來之不易的成果。據了解，今年7月20日晚至次日凌晨，動物園雌性雪豹「開開」順利產下這對龍鳳胎寶寶。經過飼養員3個月精心護理，目前雪豹寶寶發育正常，各項健康指標穩定，並已經具有一定攻擊性。作為中國國家一級保護動物，雪豹生活在海拔3,500到5,500米的雪線附近，目前全世界僅存5,000到7,000頭。此前，國內只有北京動物園等少數動物園有過人工繁育雪豹的先例。